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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ КРИМІНАЛІСТИКИ 

Сучасні тенденції розвитку криміналістики мають такі напрями: 
використання криміналістичних знань на різних стадіях 

кримінального процесу; 
урахування останніх досягнень фізико-хімічних наук у розробці 

криміналістичних методик дослідження різноманітних об‘єктів та 
пристосування їх до потреб криміналістичної діяльності з метою 
забезпечення достовірності та надійного зберігання інформації про 
сліди; 

поповнення криміналістичних обліків такими новими видами, 
як фіксація райдужної сітчатки ока, відеокомп‘ютерне розпізнавання 
людини за зображенням її особи, рентгенограма тулуба й геномні 
портрети; 
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подальші наукові дослідження таких криміналістичних понять, 
як стратегія, тактика й технологія та розмежування їх сутності; 

розробка криміналістичних рекомендацій із розслідування 
окремих видів кримінальних правопорушень [1, с. 39]. 

Актуальним є питання впровадження інновацій в практичну 
діяльність з розслідування кримінальних правопорушень. Це 
здійснюється за такими напрямами: 

розроблення та використання науково-технічних засобів для 
виявлення, збирання та дослідження доказів; 

пропонування новітніх інформаційних технологій та їх 
використання в роботі слідчого; 

створення (розроблення) і пропонування до застосування нових 
прийомів, методів, методик проведення слідчих (розшукових) дій і 
розслідування кримінальних правопорушень у цілому [2, с. 831]. 

Під час підготовки фахівців для органів досудового 
розслідування та експертних підрозділів у Національній академії 
внутрішніх справ значна увага приділяється практичній складовій 
навчання, формуванню криміналістичних знань, умінь і навичок. 
Сьогодні обов‘язковим є використання інноваційних методів 
криміналістичної підготовки здобувачів вищої освіти. При вирішенні 
вказаних завдань враховуються наступні чинники:  

приведення змісту навчальних планів підготовки здобувачів 
вищої освіти до змін у законодавстві та процесів реформування 
системи правоохоронних органів, узгодження структурно-логічної 
схеми викладання навчальних дисциплін у закладі вищої освіти; 

врахування вказаних обставин під час формування навчальних 
програм та робочих навчальних програм з навчальних дисциплін із 
криміналістики; 

орієнтація на формування професійної компетентності 
працівників Національної поліції, слідчих, працівників підрозділів 
криміналістичного забезпечення органів досудового розслідування та 
судових експертів та ін.; 

розробка і впровадження сучасних освітніх технологій, 
удосконалення змісту і методів викладання; 

посилення практичної складової під час викладання навчальних 
дисциплін із криміналістики, а саме: проведення практичних бінарних 
занять, тактико-спеціальних навчань з залученням працівників МВС 
України, Національної поліції України, Експертної служби МВС 
України та ін. [3, с. 135, 136]. 

Отже, криміналістика має динамічно розвиватися і як наука, і як 
навчальна дисципліна. Вона повинна своєчасно відповідати на запити 
практики. А це, відповідно, вимагає високої підготовки як майбутніх 
практичних співробітників, так і науковців. 

Список використаних джерел 
1. Сокуренко В. В. Сучасні тенденції розвитку криміналістики 

та судової експертизи // Сучасні тенденції розвитку криміналістики та 



 

256 

кримінального процесу : тези доп. міжнар. наук.-практ. конф. до  
100-річчя від дня народження проф. М. В. Салтевського (м. Харків, 
8 листоп. 2017 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. 
Харків, 2017. С. 38, 39. 

2. Правова система України : історія, стан та перспективи : у 5 т. 
Х.: Право, 2008. Т. 5: Кримінально-правові науки. Актуальні проблеми 
боротьби зі злочинністю в Україні / за заг. ред. В. В. Сташиса. С. 831. 

3. Чернявський С. С., Чорноус Ю. М., Саковський А. А. 
Інноваційні методи криміналістичної підготовки здобувачів вищої 
освіти у Національній академії внутрішніх справ // Інноваційні методи 
та цифрові технології в криміналістиці, судовій експертизі та 
юридичній практиці : матеріали міжнар. «круглого столу» (Харків, 
12 груд. 2019 р.) / редкол.: В. Ю. Шепітько (голов. ред.), 
В. А. Журавель, В. М. Шевчук, Г. К. Авдєєва. Х.: Право, 2019. С. 134–
138. 

Літвінова Ірина Феофанівна,  
доцент кафедри кримінального права 
і процесу Національного авіаційного 
університету, кандидат юридичних наук, 
доцент  

АВТОМАТИЗОВАНІ ЕЛЕКТРОННІ БАНКИ ДАНИХ 
КРИМІНАЛІСТИЧНОГО Й ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОГО 

ПРИЗНАЧЕННЯ: ВІДОМОСТІ, КОЛЕКЦІЇ, КАРТОТЕКИ, 
ФОНДИ 

Інформаційні обліки в системі органів Національної поліції 
створюються для криміналістичного і оперативно-розшукового 
інформаційного забезпечення службової діяльності всіх підрозділів 
правоохоронних органів: від міських, районних, лінійних органів 
(далі – міськрайлінорганів) до загальнодержавних (МВС України, 
поліції, експертної служби тощо). 

У межах міжвідомчих інформаційних підсистем галузевими 
службами формуються такі основні первинні фонди інформації: 

1) підрозділами Департаменту інформатизації МВС України: 
заяви та повідомлення про вчинені злочини та пригоди; затримані та 
зареєстровані особи; невідкладні дії чергового при отриманні 
повідомлень про правопорушення та пригоди, ведення оперативних 
планів тощо; табельна зброя, спеціальні засоби, засоби 
індивідуального захисту та активної оборони; оперативна інформація 
щодо осіб, які підозрюються в вчиненні злочинів, осіб певних 
категорій, членів злочинних угруповань; криміногенні об‘єкти; 
вилучені та викрадені речі та інше; 

2) карним розшуком: особи криміногенних категорій, члени 
злочинних угруповань та інші, які становлять оперативний інтерес; 
особи, які оголошені в розшук; невпізнані трупи та невідомі хворі; 


